

Буклет
в помощь педагогам и родителям
«Рассказываем детям о Великой
отечественной войне»



Расскажите детям о войне...

Время идет, но мы храним память о Великой Отечественной войне. Совсем не важно, как это называть - патриотическим воспитанием, уроками истории или информацией для общего



развития, но детям необходимо рассказывать о подвигах и славе предков, о страшной угрозе, нависшей над нашей страной, и о великой Победе.

Только рассказывать надо так, чтобы сами дети ни в коем случае не воспринимали это как "какое-то там воспитание" или скучные уроки, а заинтересовались, прочувствовали, поняли, ведь становление русского боевого духа - это часть истории нашей страны, начиная с древнейших времен.

Дети должны узнать о жизни своих сверстников и всей страны в годы войны, о героических сражениях, о мужестве и стойкости русского народа.

Современные дети с трудом понимают, что это за памятники солдатам, и зачем им ружья, зачем вообще людям приходилось убивать друг друга... **9 мая такой особый день, когда можно и нужно об этом поговорить.** Рассказать о дедушках, или уже прадедушках, которые воевали, посмотреть старые семейные фото. Поговорить об обидах, злости, гневе и ссорах - почему возникают и к чему приводят. Об умении договариваться и решать все проблемы мирным путем.

Для начала можно рассказать ребенку о том, что существуют Дни воинской славы России:

27 января – День снятия блокады города Ленинграда (1944)

2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943)

9 мая – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (1945)

23 августа – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943)

5 декабря – День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой(1941)



Мультфильмы о Великой отечественной войне.

Рассказывать детям о войне можно разными способами. Можно сводить в музей или на тематическую выставку, можно почитать вместе военные стихи или прозу, а можно показать мультфильмы. На данном сайте собрано 11 историй, рассказанных в самом понятном и близком для ребенка жанре – мультипликационном.

<http://mama.ru/articles/multfilmy-o-velikoi-otechestvennoi-voine>

Особенно рекомендован к просмотру мультфильм «Салют». «В праздничный весенний день мальчик вместе с папой ждут салют. Глядя из окна, малыш заметил прогуливающегося с детьми бородатого дедушку. Оказывается, что у главного героя дедушка никогда не носил бороды и так никогда и не был стареньким, ведь молодым погиб на войне, сражаясь за родную страну и близких...»

Мультфильмы рассчитаны на самый разный возраст — от малышей до младших школьников.



Мультимедийная карта войны.



Проект «Победители», созданный к 60-летию Победы. Очень интересная «живая» карта хода войны, с историческими справками, воспоминаниями ветеранов и лентой времени, которую можно перематывать на нужные моменты. Рекомендовано для работы с детьми среднего и старшего школьного возраста.

<http://www.pobediteli.ru/index.html>



Песни Победы.

Для того, что передать детям настроение победы, объяснить значимость этого праздника для наших соотечественников, можно послушать песни того времени. Следующий сайт рекомендуется для работы, так как с него можно не только скачать песни в удобном формате, но и сразу прочесть текст.

http://victory-day.ru/?Pesni_Pobedy



Города-герои.



Очень познавательно будет рассказать детям о городах-героях. Хорошая информация на эту тему есть на сайте:

<http://9maya.ru/goroda-geroi/>

Книги.

Очень полезно почитать с детьми книги про военное время и обсудить вместе с ними героев, их поступки.

Осеева, В. Васек Трубачев и его товарищи / В. Осеева. – Москва: Дет. лит., 1989.

Герои трилогии «Васёк Трубачёв и его товарищи» жили, учились, озорничали, дружили и ссорились несколько десятилетий назад, но тем интереснее совершить путешествие на «машине времени» и заглянуть в их мир. Вот только безоблачная пора детства для Трубачёва и его друзей оказалась слишком короткой: её оборвала Великая Отечественная война.



Ильина, Е.Я. Четвертая высота. Повесть / Е.Я. Ильина. – Москва: Дет. лит., 1989. – 335с.: ил.

Эта повесть о героине Великой Отечественной войны Гуле Королёвой, о её детстве, школьных годах, о том, как она побывала в Артеке, как снималась в фильмах, о её юности и трагической гибели на фронте.



Людмила Воронкова
**ДЕВОЧКА
ИЗ ГОРОДА**
Людмила Воронкова

Воронкова, Л.Ф. Девочка из города: повесть / Л.Ф. Воронкова. – Москва: Дет. лит., 2011. – 222с.: ил.

Повесть "Девочка из города" была написана во время войны.

В повести рассказывается о девочке, осиротевшей во время Великой Отечественной войны, о добрых людях, ее приютивших.



Надеждина, Н.А. Партизанка Лара: / Н.А. Надеждина. – Москва: Дет. лит., 1988. – 142с.: ил.

За операцию по разведке и взрыву моста через реку к награде была представлена ленинградская школьница Лариса Михеенко. Но вручить своей отважной дочери награду Родина не успела. Война отрезала девочку от родного города — деревню заняли фашисты.

